Пояснительная записка.

ООО «Восточная Промышленная Компания» (далее ООО «ВПК») - собственник всего недвижимого имущества перерабатывающего комплекса образовано в 2008 году. На данное предприятие оформлены все свидетельства о праве собственности на объекты недвижимости и договора на аренду земельных участков. Предприятие имеет три источника водоснабжения: водозабор от сетей Горводоканала, водозабор из собственной скважины, водозабор морской воды для производственных нужд. Две независимых ЛЭП 10кВт, от разных городских подстанций. Аварийную дизель-генераторную, где установлены два дизель-генератора: один для обеспечения работы в аварийном режиме, второй для снабжения электроэнергией всего комплекса. Свою котельную и парогенераторную на жидком топливе,  с основными и резервными котлами Японского и Корейского производства, обеспечивающие потребности в тепле и паре с учетом перспективы строительства 2-ой очереди комплекса. Предприятие имеет все соответствующие лицензии, сертификаты и санитарно-гигиеническое заключение на производство пищевой продукции из рыбы и морепродуктов. За предприятием закреплен номер завода 73F. В Роспатенте зарегистрированы товарный знак «Морской Дом» и официальный логотип компании. 
Опытно-экспериментальный комплекс по безотходному производству новых видов продукции из морепродуктов в г. Советская Гавань, принадлежащий ООО «ВПК», предназначен для выпуска высококачественных продуктов питания, широкого ассортимента для обеспечения населения Хабаровского края  и других регионов и областей РФ.


Выполненный проект касается вновь проектируемых цехов и реконструкции существующих цехов со всеми бытовыми помещениями ООО «ВПК» с целью организации на его существующих площадях производства продуктов с высокой  питательной ценностью на основе морепродуктов.


Предлагаемая реконструкция производится на основании заявки, задания и договора № 3 от 25.12.1997 года ООО «ВПК» на разработку ТЭО на рыбоперерабатывающий комплекс, заключенного  с ОАО «Дальрыбпроект» и НПО «Судоберегпроект» г. Владивосток. Стоимость проектирования составляет 100 000 (сто тысяч) долларов США.



В проекте используются разработки ТИНРО:

· ``Ламиналь``, пюре ``Изумрудное``, смеси для приготовления кремов, коктейлей, соусов пастообразных и паштетообразных в мягкой и мелкой упаковке с использованием печени, молок и других пищевых компонентов;

· пресервы ``Икра зернистая лососевая``, ``Паста икорная лососевая``;

· слабосоленая продукция в мелкой расфасовке: сельдь, лосось и другие виды рыб. 

     В декабре 2000 года был заключен договор с ОАО «Дальрыбпроект» г. Владивосток на разработку рабочей документации 2-ой очереди комплекса и увязки его по технологии с уже построенными мощностями. В июне месяце 2002 года рабочая документация была полностью готова. Стоимость проектирования составила 120 тыс. у. е.

Сделав анализ предложенного оборудования, выбор был остановлен на отечественном оборудовании, которое хорошо зарекомендовало себя в эксплуатации на береговых предприятиях и судах. Икорное оборудование, оборудование  для обработки рыбы, морской капусты, краба – нестандартного изготовления производства Владивостокского завода «Дальрыбтехцентр» и Хабаровского завода «Дальреммаш». 


Подобранное оборудование отвечает всем технологическим и санитарным требованиям, заложены щадящие технологии и обеспечивается безопасность труда.


При создании производства предусмотрен технический резерв, позволяющий увеличить объем производства продукции на 25 – 30 % в дни максимального  поступления сырца и расширения ассортимента выпускаемой продукции. Реализация осуществляется не только в Ванинско-Совгаванском районах и Хабаровском крае, но и за пределами края в городах Сибири, Урала, г.Москва и г.Санкт-Петербург.


Опытно - экспериментальный комплекс расположен на отведенной ООО «ВПК» территории, в пос. Лососина Советско-Гаванского района Хабаровского края. Площадь территории, занимаемой производственными объектами составляет около 35000 кв.м. Первоначально на территории предприятия были построены следующие объекты (оценочная стоимость 3 млн. долларов США):

· Административно-бытовой корпус – двухэтажное здание общей площадью 210 кв. м.;

· Холодильник – одноэтажное, железобетонное здание с холодильным оборудованием производства японской фирмы MYCOM, емкость холодильника – 1 000 тонн, 4 холодильных камеры по 250 тонн каждая;

· Дизель-генераторная – отдельно стоящее здание из кирпичной кладки площадью 98 кв. м.;

· Холодный склад – одноэтажное, каркасной конструкции здание площадью 560 кв. м, состоит из двух отдельных стоящих блоков;

· Сооружение артезианской скважины, дебет 8 куб.м/час;

· Цех переработки краба укомплектованный оборудованием производства японской фирмы MYCOM – одноэтажное здание площадью 310 кв. м;

· Здание рыбоперерабатывающей фабрики – одноэтажное здание площадью 310 кв. м. производства японской фирмы MYCOM.

С северной стороны к площадке примыкает водоем.

Площадка связана с пос. Лососина автомобильной дорогой.

С восточной стороны к площадке примыкают причальные сооружения, оборудованные подкрановыми путями. Длина причальной стенки – 200 м.

В дальнейшем, в соответствии с проектом на территории предприятия построены следующие объекты:

Цех разделки (стоимость строительной части – 380 тыс. у. е.)

Разделочный цех расположен в новом здании, площадью 1008 кв. м., в котором размещается оборудование для разделки рыбы и обработки краба, объединенный в один производственный комплекс.

В разделочном цехе установлено оборудование: разделки рыбного сырья на полуфабрикат, который направляется либо на заморозку, либо в пресервный цех, либо в дальнейшем в консервный цех для выпуска консервов в металлической или реторной упаковке, и оборудование разделки и варки  краба, который направляется в пресервный цех для выпуска конечностей краба варено-мороженых или мяса краба, которое в дальнейшем планируется направить в консервный цех для производства консервов или в цех обработки морской капусты для выпуска кулинарии..

В состав разделочного цеха входят следующие участки:

· аккумуляторно - дифростационный

· варочный

· разделочный

· морозильный

· упаковочный

· моечный.

Планируемый график работы цеха – круглый год, в зависимости от вылова и поставки сырья, которая будет осуществляться с апреля по декабрь.


Объем переработки рыбы – сырца: 100 тонн/сутки (апрель-декабрь):

· горбуша

· камбала

· терпуг

· треска                      100 тонн/сутки

· минтай                     

· кальмар

· навага

· морская капуста – 15 тонн/сутки

В разделочном цехе на начальном этапе также планируется принимать и обрабатывать морскую капусту, для этого будет применяться разборный вариант технологической линии для обработки морской капусты.

В цехе имеется морозильный участок, в котором планируется выпускать мороженную рыбопродукцию для торговли и дальнейшей промпереработки в период с декабря по апрель, когда заканчивается приемка рыбы – сырца из-за суровых климатических условий бухты.

Производство мороженной рыбопродукции.

· горбуша

· камбала

· терпуг

· треска                         60 тонн/сутки

· навага

· минтай 

Ассортимент выпускаемой продукции:

1) филе мороженой рыбопродукции

· минтай

· треска

· горбуша                     10 тонн/сутки

· кальмар

2) рыба разделанная мороженая

· горбуша потр./с головой – 35 тонн

· минтай б/г – 27 тонн

3) рыба для промпереработки – 60 тонн/сутки

4) фарш мороженый

· минтай

· треска                     1-2 тонны/сутки (в зависимости от рыбы – сырца)

· горбуша

Был проведен полный анализ по подбору технологического оборудования для разделочного цеха. Разделочный цех оснащен в основном отечественным оборудованием, что позволяет существенно снизить себестоимость продукции. Общая стоимость технологического оборудования разделочного цеха составила 1 млн. 200 тыс. у. е. На данный момент закуплено и оплачено по договорам 1 млн. 42 тыс. у. е.

Консервный цех (строительная часть – 40 тыс. у. е.)

Цех предназначен для выпуска консервов и реторной продукции в мелкой расфасовке. В нем планируется осуществлять выпуск лечебной продукции (ламиналь), а также варка морской капусты, необходимой для кулинарного производства. Общая  стоимость необходимого оборудования составляет 175 тыс. у. е. Это новый вид продукции, который хорошо пользуется спросом на Российском рынке. Начало выпуска планируется на 2012 год.

       В состав консервного цеха входят следующие участки:

1. участок по производству ламиналя

2. консервный участок

3. кулинарный участок

Консервный цех, согласно проекта, будет размещаться в здании рыбоперерабатывающей фабрики производства фирмы MYCOM, в котором находится на первом этапе производственная лаборатория (строительная часть – 140 тыс. у. е.).

Лаборатория предназначена для обеспечения входного контроля качества сырья и входного материала, применяемых в процессе производства. Вместе с тем лаборатория проводит контроль соблюдения технологических режимов  производства и соблюдения соответствия выпускаемой продукции нормативно-технологической документации.

 В состав лаборатории входят все необходимые помещения и оборудование согласно проекту. Общая стоимость лабораторного оборудования составила 70 тыс. у. е. (закуплено на 50 тыс. у. е.).

Цех является структурным подразделением рыбоперерабатывающего комплекса ООО «ВПК». Цех будет выпускать следующий объем и ассортимент продукции:

1) лосось натуральный – 10 туб/сутки

2) рагу из лососевых рыб -  1,3 туб/сутки

3) консервы

· терпуг

· минтай                           10 туб/сутки

· камбала

· супы рыбные

4) консервы «салат ДВ» -  3,2 туб/сутки

5) консервы «Краб натуральный» - 0,5 туб/сутки

6) консервы «Паштет особый» - 1 туб/сутки

7) реторная продукция -  0,3 туб/сутки

8) ламиналь – 500 кг/сутки

9) кулинария – 500 кг/сутки

По подбору технологического оборудования по консервному цеху ведется проработка в соответствии с договором, заключенным с ОАО «Дальреммаш», г.Хабаровск. Консервный цех будет оснащаться в основном оборудованием отечественного производства, что также повлечет за собой снижение себестоимости продукции. Общая стоимость технологического оборудования 420 тыс. у. е.

Осуществляется выпуск ассортимента рыбной кулинарии с применением пищевых отходов, морской капусты, а также нестандартного сырья, которое не может быть направлено на выпуск основной продукции.

Объем кулинарной продукции -  2 тонны/сутки.

Вся продукция фасуется в мелкую современную упаковку и доступна простому покупателю. 

Упаковочный участок оснащен: вакуумупаковочными машинами, слайсерами для нарезки, аппаратом упаковочным термоусадрчным, аппаратом для запайки пластиковых контейнеров с заполнением газовой средой Израильского производства, обвязочными машинами.

Заключены долгосрочные договора на поставку высококачественной упаковки из полимерных материалов и картона.

Произведен подбор технологического оборудования, все оборудование в основном отечественного производства. Общая стоимость – 180 тыс. у. е.

Цех переработки рыбных отходов (строительная часть – 136 тыс. у. е.)


Цех предусматривает переработку отходов всех гидробионтов, что тоже улучшит экологическое состояние района, где находится предприятие по переработке рыбы и морепродуктов.


В цехе для переработки рыбных отходов установлена рыбомучная установка ПММ – 200. Эта  установка отечественного производства выполнена по аналогам лучших зарубежных установок, и позволяет перерабатывать до 40 тонн отходов в сутки. Это дает возможность выпускать до 5 тонн кормовой рыбной муки в сутки. В цехе также предусмотрен выпуск рыбьего жира технического из отходов гидробионтов. Это позволяет выпускать от 100 до 200 килограмм в сутки в зависимости от жирности сырья. При малой модернизации этой установки, что и планировалось при ее выборе, будет осуществляться выпуск  хитинсодержащих продуктов из отходов переработки крабовой продукции и других ракообразных. Согласно договора с ЗАО «Восток-Бор», хитинсодержащие отходы поставляются на промпереработку для дальнейшего получения хитина и хитозана. Общая стоимость РМУ 65 тыс. у. е. На данный момент полностью закуплено и установлено.

Также в соответствии с проектом на территории предприятия осуществлено строительство следующих объектов:  

1. Очистные сооружения производственных сточных вод рыбоперерабатывающего комплекса ООО «ВПК». Общая стоимость оборудования – 60 тыс. у. е.  (строительная часть – 130 тыс. у. е)

2. Слесарный цех, котельная, технологический склад ГСМ. Общая стоимость оборудования – 98 тыс. у. е. (строительная часть – 126 тыс. у. е. )

3. Ликвидный цех с бытовыми помещениями (строительная часть – 101 тыс. у. е.)

4. Ремонтный цех (строительная часть – 80 тыс. у. е.)

5. Станция забора морской воды, водовод морской воды. (строительная часть – 5 тыс. у. е.) 

6. Проходная (строительная часть – 4 тыс. у. е.) 

7. Компрессорная (строительная часть – 4 тыс. у. е.)

8. Водовод холодной воды от сетей Горводоканала (строительная часть – 20 тыс. у. е.)

9. Трансформаторная подстанция, высоковольтная ЛЭП ВЛ 10кв. Общая стоимость оборудования – 20 тыс. у. е. (строительная часть – 40 тыс. у. е.)

Пресервный цех (Расположен в здании цеха переработки краба).

Цех предназначен для выпуска деликатесной продукции: пресервы «Икра лососевая зернистая», пресервы из сельди т/о филе, филе-кусочки в мелкой расфасовке, пресервы спец.  посола в банках № 25, 27. Суточный выпуск 20 туб/сутки. В  пресервном цехе  также размещен коптильный участок, где выпускается широкий ассортимент продукции холодного и горячего копчения.

По окончанию сезона работы цеха на выпуске  икры лососевой икорное оборудование консервируется.

Готовая продукция, упакованная в потребительскую тару, предварительно накапливается и хранится в существующих, установленных здесь же холодильных камерах, а затем передается на хранение до реализации в охлаждаемые камеры существующего холодильника.

  В составе цеха предусмотрены следующие производственные помещения:

· пресервный цех

· участок приготовления соусов, охлаждаемых тузлуком

· коптильный участок

Коптильный участок оснащен универсальной  коптильной камерой немецкой фирмы «Фесман». Установка обеспечена лучшим дымогенератором Рацио – 570, которая позволяет коптить рыбу в щадящем режиме. Общая стоимость коптильного оборудования составила 230 тыс. у. е. На данный момент  произведена полная закупка. Также участок оснащен термодымовой камерой периодического действия производства России. Для производства сушеной и вяленой продукции установлена провялочная камера производства России.

Обеспечение цеха технологическим паром, электроэнергией осуществляется от системы комбината.

Продукция цеха выпускается на основании технологических инструкций, рецептуры и технических условий, разработанных ТИНРО, ВНИРО.

Ассортимент:

1) икра лососевая зернистая – 2 тонны/сутки (при полном объеме)

2) сельдь т/о филе кусочки – от 3 до 5 туб/сутки в зависимости от спроса рынка

3) сельдь т/о филе-рулет в соусах – от 3 до 5 туб/сутки в зависимости от спроса рынка

4) рыба, копченная в различных упаковках – от 1до 3 тонн/сутки в зависимости от потребностей рынка

5) рыба, сушенная в различных упаковках.

Оснащение технологическим оборудованием пресервного цеха в основном осуществляется оборудованием отечественного производства, что тоже приведет к снижению себестоимости готовой продукции. Общая стоимость оборудования составила 175 тыс. у. е. На данный момент закуплено оборудование на 45 тыс. у. е. 


Технологическая линия по производству икры будет полностью механизирована, что увеличит выпуск и качество готовой продукции.


Вся желточная масса, которая ранее уходила в отходы (35-40 % от отобранных ястыков) будет собираться и выпускаться новый вид продукции «Паста икорная лососевая» - это позволит рационально использовать сырье, что повысит экономический показатель.


На территории предприятия к 2015 году планируется начало строительства второй очереди проекта ООО «ВПК», в который войдут следующие участки (которые временно размещаются в крабовом и рыбоперерабатывающем цехах):

     -      пресервный

· коптильный

· тузлучный

· кулинарный

В апреле 2002 года состоялась рабочая встреча руководства ООО «ВПК» с делегацией компании «Марекон BV» из Голландии, в результате которой был подготовлен конкретный проект, в который Голландская сторона планировала инвестировать 240 000 тыс. Евро.

Проект направлен на то, чтобы наладить производство  различных видов замороженного филе из минтая в соответствии с нормами НАССР (санитарные нормы Евросоюза) с целью его экспорта на европейские рынки. Успешное исполнение данного проекта могло рассматриваться примером того, как в новых экономических условиях  береговое предприятие сможет оправдать себя за счет производства продукта,  направленного на определенную рыночную нишу в Европе, давая добавочную стоимость продукту и успешно конкурируя с китайскими производителями, работающими на российском сырье на Европейский рынок. Успех проекта также благоприятно сказался бы на привлечение и интерес европейских инвесторов в береговую инфраструктуру края.

В июне 2003 года оборудование по индивидуальной заморозке филе минтая было поставлено и установлено на предприятии. Осуществлен пробный запуск и обучение персонала для работы на указанном оборудовании. Все работы были проведены специалистами Голландии и Германии.

Оборудование позволяет производить до 4 тонн высококачественного филе минтая индивидуальной заморозки в сутки (бизнес-план проекта прилагается).
Затраты по строительству и оснащению оборудованием

Проектирование:

1) ТЭО


        


  - 100 тыс. долларов США

2)  Рабочая документация


  - 120 тыс. долларов США

ИТОГО:





220 тыс. долларов США

Строительство:

Осуществленное:
1) Законченные строительством объекты
- 3 млн. долларов США

2) Цех разделки




- 350 тыс. долларов США

3) Консервный цех



- 40 тыс. долларов США

4) Лаборатория




- 140 тыс. долларов США

5) Очистные сооружения


- 130 тыс. долларов США

6) Слесарный цех, котельная


- 126 тыс. долларов США

7) Ликвидный цех  



- 101 тыс. долларов США

8) Ремонтный цех



- 80 тыс. долларов США

9) Цех переработки рыбных отходов
- 136 тыс. долларов США

10)Станция забора морской воды

- 5 тыс. долларов США

11)Проходная




- 4 тыс. долларов США

12)Компрессорная



- 4 тыс. долларов США

13)Водовод холодной воды


- 20 тыс. долларов США

14)Трансформаторная подстанция, ЛЭП
- 40 тыс. долларов США

ИТОГО:





4 млн. 176 тыс. долларов США

Планируемое:
1) Окончание строительно-монтажных 
- 150 тыс. долларов США

работ и благоустройство 


2) Строительство 2-ой очереди 

- 800 тыс. долларов США

комплекса


ИТОГО:





950 тыс. долларов США

Оборудование:

Приобретенное:

1) Разделочный цех



- 1 млн. 042 тыс. долларов США

2) Лаборатория




- 50 тыс. долларов США

3) Пресервный цех



- 45 тыс. долларов США

4) Коптильное отделение


- 230 тыс. долларов США

5) Очистные сооружения


- 60 тыс. долларов США

6) Слесарный цех, котельная


- 98 тыс. долларов США

7) Трансформаторная подстанция, ЛЭП
- 20 тыс. долларов США

8) РМУ





- 65 тыс. долларов США

ИТОГО:




1 млн. 610 тыс. долларов США

Планируемое к приобретению:

1) Разделочный цех


- 158 тыс. долларов США

2) Консервный цех


- 175 тыс. долларов США (морская капуста)







- 180 тыс. долларов США (кулинария)







- 420  тыс. долларов США (консервы)

3) Лаборатория



- 20 тыс. долларов США

4) Пресервный цех


- 130 тыс. долларов США

ИТОГО:




1 млн. 083 тыс. долларов США

ВСЕГО затрачено:



6 млн. 006 тыс. долларов США

ВСЕГО дополнительных затрат:
2 млн. 033 тыс. долларов США

(с учетом строительства холодильника
2 млн. 833 тыс. долларов США)

Компания включена в инвестиционные проекты, представляемые Администрацией Советско-Гаванского муниципального района и Администрацией Хабаровского края, по следующим направлениям:


- Приобретение оборудования и запуск консервного производства, в сумме эквивалентной 775 тыс. долларов США, в валюте РФ. Проект в стадии изготовления ОАО «Дальреммаш», г.Хабаровск.

- Строительство и ввод в эксплуатацию второй очереди « Опытно-экспериментального комплекса по безотходному производству новых видов продукции из морепродуктов», в сумме эквивалентной 950 тыс. долларов США (строительная часть) и 308 тыс. долларов США (оснащение оборудованием), в валюте РФ. Проектная документация в наличии, изготовитель ООО «Дальрыбпроект», г.Владивосток.

Кроме того, в 2010 году ООО «ВПК» был заказан проект строительства на территории предприятия холодильника, мощностью хранения 5 000 тонн, для обеспечения собственных нужд компании. Проект в наличии. Стоимость проектирования составила 20 тыс. долларов США. Стоимость строительства порядка 780 тыс. долларов США.
Генеральный директор                                                                   В.В. Чернат 









